关于做好2018年“双一流”学科群建设
推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生
工作的通知
各学院（系）：
　　根据《西北农林科技大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生实施办法》(校教发〔2017〕296号)和《关于2018年推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作的通知》精神，为做好2018年“双一流”学科群建设推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作,现将有关事宜通知如下：
　　一、 推荐名额
推荐名额225名,其中水土保持与生态环境学科群40名；旱区作物逆境生物学学科群60名；动物生物技术学科群43名；农业高效用水与区域水安全学科群47名；农产品加工与营养健康学科群35名。“双一流”学科群简介详见附件1。
二、 推荐条件
1.符合我校推荐免试基本条件。
2.有“双一流”学科群研究领域学术研究的志向，具有较强的科研创新潜质和专业发展能力。
三、推荐程序
1.9月10日前，符合推荐条件、有志于“双一流”学科群研究领域学术研究的学生,填写《“双一流”学科群免试推荐资格申请表》（附件2）及证明学习能力和科研潜质的材料交所在学院。学生所在学院对学生思想政治进行考核，并指定专人进行初步审核，由各学院教学秘书将申请表汇总后报研究生院招生处。
2.9月13日前，研究生院协调组织，各学科群负责对学生进行综合考核，并根据综合考核情况提出推荐名单，各学科群推免遴选综合考核办法见研究生院网站。
3.9月14日，研究生院汇总推荐名单，报学校推免工作领导小组审批。
审批名单在校园网上公示，无异议后获得推荐免试资格。
四、工作要求
1.各学院要采取多种形式广泛宣传，认真做好组织报名及思想政治考核等初步审核工作。
2.各学科群要紧密结合学校“双一流”建设要求，积极创新、做好遴选推荐工作，遴选推荐工作要公平、公正、公开。
附件: 1.“双一流”学科群简介
2. 2018年“双一流”学科群免试推荐资格申请表
研究生院
2017年9月8日
附件（1）
“双一流”学科群简介
1. 旱区作物与逆境生物学学科群

依托旱区作物逆境生物学国家重点实验室建设，凝练形成作物病原菌致病机理与病虫害综合治理、苹果抗逆生物学与新品种选育、小麦抗逆遗传与新品种选育、农业微生物多样性及环境适应机理4个国内领先的学科方向，其中作物病原菌致病机理与病虫害综合治理、苹果抗逆生物学与新品种选育方向达到世界一流。

支撑植物保护学科达到国内领先国际知名，带动生物学、作物学、园艺学学科快速发展。支撑ESI农业科学学科进入前0.5‰，植物学与动物学学科进入前1‰，分子生物学与遗传学学科进入前1%，生物学与生物化学学科排位显著提升。支撑植物保护本科专业国内领先国际知名，农学、园艺、生物技术3个本科专业位居国内一流前列，带动生物科学等专业快速发展。
学科群涉及招收研究生的一级学科专业：植物保护、园艺学、生物学、作物学
2. 水土保持与生态环境学科群

依托黄土高原土壤侵蚀与旱地农业国家重点实验室建设，凝练形成土壤侵蚀过程与水土保持、全球变化与区域生态系统响应、土壤质量提升与资源持续利用、森林生态与林木新品种选育4个国内领先的学科方向，其中土壤侵蚀过程与水土保持、全球变化与区域生态系统响应方向达到世界一流。

支撑林学学科达到国内领先国际知名，带动农业资源与环境学科的快速发展。支撑ESI农业科学学科进入前0.5‰，环境科学与生态学、工程学学科排位显著提升。支撑水土保持与荒漠化防治本科专业国内领先国际知名，林学本科专业位居国内一流前列，带动资源环境科学等专业快速发展。
学科群涉及招收研究生的一级学科专业：林学、农业资源利用
3. 农业高效用水与区域水安全学科群

依托旱区节水农业研究院建设，凝练形成作物耗水过程与调控、节水灌溉技术与装备、旱地农业高效用水技术、区域水安全理论与水土资源管理4个国内领先的学科方向，其中作物耗水过程与调控、节水灌溉技术与装备方向达到世界一流。

支撑农业工程学科达到国内领先国际知名，带动作物学（耕作学）、水利工程学科快速发展。支撑ESI农业科学学科进入前0.5‰，工程学、环境科学与生态学学科排位显著提升。支撑农业水利工程、设施农业科学与工程2个本科专业国内领先国际知名，农业机械化及其自动化本科专业位居国内一流前列，带动水文学及水资源工程等专业快速发展。
学科群涉及招收研究生的一级学科专业：农业工程、作物学、水利工程
4. 动物生物技术学科群

依托农业部动物生物技术重点实验室建设，凝练形成牛羊基因工程育种、家畜遗传改良、牛羊营养代谢与饲料科学、家畜重大疾病防控4个国内一流的学科方向，其中牛羊基因工程育种方向达到世界一流，家畜遗传改良方向达到国内领先。

支撑畜牧学学科进入国际知名国内一流前列，带动兽医学学科快速发展。支撑ESI植物学与动物学学科进入前1‰，分子生物学与遗传学、药理学与毒理学学科进入前1%。支撑动物科学、动物医学2个本科专业位居国内一流前列。
学科群涉及招收研究生的一级学科专业：畜牧学、兽医学
5. 农产品加工与营养健康学科群

依托国家杨凌农业综合试验工程技术研究中心建设，凝练形成葡萄与葡萄酒、果蔬食品制造与质量安全控制、营养健康因子与功能食品3个学科方向，其中葡萄与葡萄酒方向达到世界一流，果蔬食品制造与质量安全控制方向达到国内领先。

支撑食品科学与工程学科达到国内一流，带动生物学（化学生物学、微生物学）学科快速发展。支撑ESI农业科学学科进入前0.5‰，药理学与毒理学学科进入前1%，化学学科排位显著提升。支撑葡萄与葡萄酒工程本科专业国内领先国际知名，食品科学与工程、食品质量与安全、生物工程3个本科专业位居国内一流前列，带动化学生物学等专业快速发展。
学科群涉及招收研究生的一级学科专业：食品科学与工程、生物学(化学生物学) 
附件（2）
西北农林科技大学
2018年“双一流”学科群建设免试推荐资格申请表
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	成绩
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	申请“双一流”学科群名称
	

	拟攻读研究生的学科专业
	

	“本人保证提交的申请表和全部申请材料的真实性和准确性。如果提交的信息不真实或不准确，同意取消我的推荐免试资格。”
申请人同意如上声明，在此签名              签  名：
年   月   日

	学院（系）党组织对推免生思想政治考核意见
                                                  党组织（签名盖章）
年   月   日

	学院(系)推荐意见
学院（签名盖章）
年   月   日

	学科群评审意见
                                          签字：              年    月    日

	学校推免生遴选工作领导小组
签字：              年    月    日


附件（3）
农产品加工与营养健康学科群推免遴选综合考核办法

推免研究生的综合考核成绩由学业成绩和科研潜质考核成绩组成，总分100分，其中学业成绩占50%，科研潜质考核成绩占50%。

综合考核成绩=学业成绩×50%+科研潜质考核成绩×50%。

推荐学生名单分学科、专业按照综合考核成绩由高到低予以确定。

一、学业成绩

学业成绩=学分成绩（前三年）×50%

二、科研潜质考核

科研潜质考核成绩=[专业知识题成绩+实验技能题成绩+试验（研究方案）设计与数据分析及总结题成绩]×50%
科研潜质考核形式为面试。面试考核学生是否掌握扎实、系统的专业知识，是否掌握有关实验技能，是否具有一定的科学试验（研究方案）设计与科研数据分析及总结能力等。

面试采用“抽题答题法”。面试试题按照食品科学与工程类、葡萄与葡萄酒工程、化学生物学三个招生专业，分别准备三部分试题，第一部分是专业知识题（占25分），第二部分是实验技能题（占25分），第三部分是试验（研究方案）设计与数据分析及总结题（占50分），每部分试题不少于10题。

面试统一进行，学生随机分别抽取三部分题作答，每部分成绩为面试专家评委打分的平均值。平均值的计算方式为去掉一个最高分，去掉一个最低分，然后进行平均。三部分成绩之和为学生科研潜质考核成绩。

学科群根据综合考核成绩按照从高到低排名（根据录取专业），总成绩≥60分的为有效推免生，导师由学科群征求学生意向后，与专家协商确定。在学科群首席科学家签字确认后，提出推荐名单。


